
isabelle GOXE laurent BELAISCH
c o m m i s s a i r e s  p r i s e u r s  a s s o c i é s

DIMANCHE 
9 JUILLET 2023 

à 14 h





DIMANCHE 9 JUILLET 2023 À 14H
COLLECTION DE M. X. ET À DIVERS AMATEURS

GRAVURES, DESSINS, TABLEAUX ANCIENS ET MODERNES 
ADRION, BALLUE, A. CARRIERE,  CESAR, B. CONSTANT, O. DEBRE, DI ROSA, 
DOMERGUE, DUPUY, S. FRANCIS, HERTZ, KIJNO, A. LHOTE, MALFROY, MALI, 

P. A. NILUS, SICHEL, ZIMMER, ZWILLER

LIVRES ET AUTOGRAPHES
RELIURES DE MAYLANDER, TRINKVEL, L.A.S DU BARON GROS, 

DÉDICACE DU GÉNÉRAL DE GAULLE, ETC.

SCULPTURES ET BRONZES, XIXe-XXe

BARYE, JACQUEMART, JAHN, LE VERRIER, MOIGNIEZ, MENE, etc.

ARTS DU XXe

Verreries, céramiques, marqueteries DAUM, GALLE, JEANNENEY, MEHEUT, H. VON BOSCH, SABATTINI, Important service 
SAINT-LOUIS modèle Thistle, table d’ E. PRINTZ, meubles et objets design par JACOBSEN, SCIOLARI,  MOLZTZER, ARAD, 

PIERETTI, ARGUEROLLES, etc.

ORFEVRERIE ALLEMANDE ET FRANCAISE XVIe, XVIIe, XVIIIe 
TANKARDS, HANAPS, GOBELETS, GOBELET DE MAGISTRAT, ETC.

Poinçons D’AUGSBOURG, FRANFORT, NUREMBERG, BERLIN, LEIPZIG, LEIGNITZ, STRASBOURG, ETC.

MEUBLES ET OBJETS D’ART 
Rare cabinet aux herbes folles Ausbourg XVIe, rare vase Hoschschnitt en verre Silésie XVIe-XVIIe, commodes Louis XV, scriban Louis XVI, 

Faïences de Strasbourg, Delft, Westerwald, Saint-Petersbourg, porcelaine de Paris XVIIIe, verres anciens, etc.
Instruments scientifiques anciens, rare cadran solaire de Hans TUSCHER, Nuremberg XVIe-XVIIe, collections de globes terrestres,  etc.

ART DU MOYEN ORIENT 
FAÏENCES, PIERRES DURES, POIGNARDS, ETC.

TAPIS ET TAPISSERIES, XVIIIe, XIXe, XXe 
REY, FILOZOF, ETC. 

Exposition : Vendredi 7 juillet de 14 h à 18 h et dimanche 9 juillet de 10 h à 12 h

SCP & SARL GOXE - BELAÏSCH - Hôtel des ventes d’Enghien - 2, rue du Dr  Leray 95880 Enghien-les-Bains
Tél. : 01 34 12 68 16 - Fax : 01 34 12 89 64 - Agrément n° 2002-161 - RCS Pontoise 442 344 305 000 10
Site : www.enghien-svv.com - E-mail : contact@enghien-svv.com - Service d’enchères en live : interencheres.com

PHOTOS SUR INTERENCHERES.COM/95005 
ET SUR ENGHIEN-SVV.COM

ENCHÈRES ÉLECTRONIQUES EN LIVE SUR 
INTERENCHERES.COM ET DROUOT.COM

Frais de vente volontaire : 26,40 % TTC Frais de vente judiciaire : 14,28 % TTC Les lots marqués d’un astérisque sont vendus sous la forme judiciaire

isabelle GOXE laurent BELAISCH
c o m m i s s a i r e s  p r i s e u r s  a s s o c i é s

À L’HÔTEL DES VENTES D’ENGHIEN

Nos bureaux à Paris
CONSEILS et ESTIMATIONS : 3, boulevard Arago 75013 PARIS - 01 45 30 23 93

Nous vous accueillons sans rendez-vous du mardi au vendredi de 10h30 à 13h et de 14h à 18h
Groupe ROUGEMONT : 3, cité Rougemont - 75009 PARIS - 01 42 46 05 29
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GRAVURES, DESSINS, TABLEAUX, LIVRES ET AUTOGRAPHES

    1.	� Nicolas DE FER (1646-1720) 
	� Carte de Venise, Ville Capitale de la plus célèbre et illustre 

République d’Europe.
	� Eau-forte par de Fer, Isle du palais sur le quai de l’Orloge, à la 

sphère Royalle (sic).
	� 47,5 x 70,5 cm 
	 (Petit manque et taches).� 40 / 50 €

    2.	� Jean BARBAULT (1718-1766) 
	� Intérieure de l’église de Saint Paul, hors le murs, bâtie par 

Constantin le Grand, à Rome.
	 Eau-forte gravée par D. Montegu.
	 52 x 70,5 cm 
	 (Taches)� 40 / 50 €

    3.	� Jean Gabriel DOMERGUE (1889-1962) 
	� Jeune femme à la gondole.
	� Lithographie signée en bas à droite et numérotée «60» en bas à 

gauche.
	 49 x 37 cm à vue� 50 / 80 €

    4.	� Marc LEGUAY (1910-2001) 
	� Chaumière fleurie et chemin de l’horloge.
	 Deux eaux fortes originales signées en bas à droite.
	 33 x 17 cm� 50 / 60 €

    5.	� Joan MIRO (1893-1983) (d’après)
	� Composition.
	� Lithographie signée dans la planche justifiée EA.
	 29 x 56 cm� 200 / 300 €
    6.	� Ladislas KIJNO (1921-2012)
	 Profil bleu.
	 Lithographie et collage numéroté 5/40.
	 41 x 34 cm� 150 / 200 €

    7.	� Salvador DALI (1904-1989) 
	� Vénus aux Cheveux d’or et Venus.
	� Deux lithographies signées au crayon en bas à droite et à gauche 

numérotée 104/250 et épreuve d’artiste.
	 64 x 43 cm et 39 x 31 cm à vue.
	 (Légères rousseurs).� 500 / 600 €

    8.	� Olivier DEBRÉ (1920-1999) 
	 Composition rouge.
	� Lithographie en couleur signée et datée 88 en bas à droite.
	 74 x 56 cm� 300 / 400 €

    9.	� CESAR (1921-1998) 
	 Absolut César.
	� Sérigraphie numérotée 266/350.
	 42 x 30 cm 
	 Dans sa boîte.� 150 / 200 €

  10.	� Hervé DI ROSA (1959) 
	 Trottoirs Peints Rue Dante.
	 Affiche lithographiée signée et numérotée 79/300.
	 54 x 35 cm à vue 
	 (Légère trace d’humidité en bas).� 150 / 200 €

  11.	� Sam FRANCIS (1923-1994) 
	 Sans titre, 1968.
	� Sérigraphie sur papier mat.
	 Éditeur et imprimeur Minami Gallery, Tokyo.
	 103,5 x 70,5 cm� 1 200 / 1 800 €

3 8 9

10 11



3

  12.	� DANIEL (le père Gabriel)
	� Histoire de France, depuis l’établissement de la monarchie 

françoise dans les Gaules.
	 Paris, chez les Libraires Associés, 1755.
	 17 volumes.
	 légères usures.� 200 / 300 €

  13.	� Antoine-Jean GROS, dit le Baron GROS (1771-1835) 
	� Lettre autographe signée, probablement au duc de Richelieu. 

Paris, 3 août 1816. 1 p. in-4. 
	� Belle lettre de remerciements relative à son admission au 

« Conseil des Musées Royaux ». Il a reçu la faveur du roi (à cette 
époque Louis XVIII), qui a bien voulu honorer cette nomination  
après avoir été suggéré par son ministre. « C’est avec profonde 
reconnaissance que je reçois la nouvelle faveur dont Sa Majesté 
vient de m’honorer en daignant remarquer mon nom que votre 
Seule bienveillance a porté sous ses yeux et m’admettre ainsi au 
Conseil de Musées Royaux. L’on voudrait multiplier Ses moyens 
autant que le Roi multiplie ses bontés… ».

	 On joint un portrait lithographié du peintre.
	� Expert : M. Daniel Brukarz, expert auprès de la CEA. Tel : 06 

09 26 03 49.� 500 / 600 €

  14.	� LELOIR (Maurice) & PRÉVOST (Antoine François d’Exiles, Abbé) 
	� Histoire de Manon Lescaut et du Chevalier des Grieux.
	 Préface de Guy de MAUPASSANT.
	 Paris, Launette, 1885.
	� Fort volume in-4, exemplaire n°77 sur japon impérial, avec 

une triple suite des eaux-fortes de Maurice Leloir, une avec 
remarque. Il est enrichi d’une aquarelle originale en camaïeu de 
brun par Leloir.

	� Reliure de maroquin plein, bleu, signée MAYLANDER, 
tranche dorée, 2e de couverture et première page en soierie de 
style Louis XVI.

	 Ex libris de H. Mareus.
	 Sous étui cartonné.� 500 / 600 €

  15.	� [SAUVAGE (Sylvain)] - CHODERLOS de LACLOS (Pierre-
Ambroise-François).

	� Les Liaisons dangereuses ou lettres recueillies dans une société 
et publiées pour l’instruction de quelques autres.

	 Paris : Sylvain Sauvage, 1930.
	� 2 volumes in-4Elle comprend 50 compositions gravées sur 

cuivre en couleurs de Sylvain SAUVAGE (1888-1948), dont 2 
frontispices, 2 titres, une à pleine page et 45 dans le texte.

	 Tirage à 175 exemplaire numéroté 126 sur papier de Montval.
	� Belle reliure mosaïquée à décor de rinceaux Rocaille sur fond 

bleu signée TRINKVEL.
	 Sous étui cartonné marmoréen bleu.� 500 / 600 €

13 14 14

  16.	� Raymond PEYNET (1908-1999) 
	 Par les rues et par les rêves, Italie Souvenir .
	� Ed.
	� Hachette 1963, In-4, contenant en page de garde un dessin avec 

dédicace de l’artiste.
	 27,5 x 23 cm� 150 / 200 €

  17.	� James JOYCE (1882-1941) 
	 Ulysse.
	� Paris, La Maison des Amis des Livres, 1929.
	� In-4, couverture imprimée. Edition originale de la traduction 

française donnée par Auguste Morel assisté de Stuart Gilbert et 
entièrement revue par Valery Larbaud avec la collaboration de 
l auteur. Un des 1045 exemplaires sur alfa vergé, celui-ci étant 
l’un des 875, n° 567.

	� sous emboîtage cartonné, dos maroquin vert titré et daté.
	 22,5 x 17,8 cm 
	� (Nombreuses taches d’humidité, page de couverture détachée et 

tachée).� 500 / 600 €

15
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  18.	� Charles de GAULLE (1890-1970)
	 Mémoires de Guerre (1954), Trois vol. in-8, Ed. Plon Paris.
	� Premier vol. L’Appel 1940-1942, 1954, ex. N° 7611 dédicacé, 

signé et daté 28.4.55 en page de garde, deuxième vol. L’unité 
1942-44, Ed. de 1956 et troisième vol. Le salut 1944-46, ed. de 
1959.

	 Demi-reliure basane rouge sous emboîtage.� 800 / 1 000 €

  19.	� Christophe LARQUEMIN
	� Les quatre saisons de Namiki s.l.n.d., 2009. In-4, rel. toile sous 

couverture illustrée.
	� Bel ouvrage sur le travail des maîtres laqueurs sur stylos de la 

maison japonaise Namiki.
	 29,5 x 23,5 cm� 150 / 200 €

  20.	� François-Louis SCHMIED (1873-1941)
	� Fort ensemble d’environ 150 dessins préparatoires et différents 

états d’estampes pour l’ouvrage de Pierre GUSMAN.
	 Une nouvelle apothéose d’Homère.
	� Société des bibliophiles de l’automobile club de France, Paris, 

1931.
	 15 x 20 cm environ.� 500 / 800 €

  21.	� SPACE INVADER (1969) 
	 Guide d’invasion 02 
	� Los Angeles-Mission Hollywood, invasion Los Angeles.
	 Franck Slama Editions/ Paris, 2004.
	 Ouvrage in-4 tiré à 2 000 ex. avec une couverture plastique.
	 27 x 21 cm� 150 / 200 €

  22.	� Philippe Jacques de LOUTHERBOURG (1740-1812) (École de) 
	 Troupeaux dans un paysage rocheux avec cavalier.
	 Aquarelle sur traits de crayon noir.
	 30 x 38,5 cm� 200 / 250 €

  23.	� Ecole française XVIIIe-XIXe 
	 Etude de tête de patriarche de profil.
	� Dessin aux deux crayons, sanguine et rehauts de blanc.
	 45 x 35 cm 
	 (Pliures et petites déchirures).� 80 / 120 €

  24.	� Ecole Française fin XVIIIe début XIXe 
	� «Cascade de Chède - Nant de Luzier».
	 Deux aquarelles sur trait de plume formant pendants.
	 Chacun 29,5 x 21,5 cm (à vue).� 400 / 500 €

18 20 21

22 2424
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  25.	� Hubert ROBERT (1733-1808) dans le goût
	 Paysage de ruines animé.
`	 Fixé sous verre.
	 7,5 x 5,5 cm� 60 / 80 €

  26.	� Ecole XIXe - XXe 
	 Portrait de femme au fichu.
	 Pastel.
	 48 x 37 cm 
	 Traces d’humidité� 50 / 80 €

  27.	� Ecole française XIXe 
	� Jeune femme au bracelet serpent et panier de fleurs.
`	 Pastel.
	 63,5 x 52 cm� 200 / 300 €

  28.	� Nathaniel SICHEL (1843-1907) 
	 Deux Soeurs.
	� Graphite signé situé Nierstein et daté 26/6/65 en bas à droite.
	� 36 x 25 cm� 200 / 250 €
	� Né à Mayence, le peintre Nathaniel Sichel s’est surtout fait connaître pour ses portraits de femmes. 

Il s’est concentré sur les personnalités noirs. Ces femmes orientales sont souvent représentées dans 
des vêtements anciens. Après un long séjour à Rome, Sichel étudie à Paris et expose au Salon de 
Paris en 1865. A la fin des années 1840, il s’installe définitivement à Berlin, où il ouvre son atelier.

  29.	� Orlando NORIE (1832-1901)
	 Cortège animé.
	 Aquarelle signée en bas à droite.
	 18 x 26 cm� 150 / 200 €

  30.	� Charles BAILLON-VINCENNES (1878-1932) 
	 Deux paysages à l’aquarelle.
	 15 x 23 cm 
	 Légères rousseurs.� 100 / 150 €

  31.	� Léon GIRARDET (1856-1895) 
	 Spadassin à la chope de bière.
	 Aquarelle signée en bas à droite.
	 40 x 26 cm� 200 / 400 €

  32.	� Auguste BOUGOURD (1830-1917) 
	 Maisons à Cherbourg.
	 Aquarelle signée et datée 1883 en bas à droite.
	 25 x 17 cm 
	 Petite rousseurs.
	 Porte une étiquette Salon de Paris 1885 sur le cadre.� 150 / 200 €

  33.	� Jules LEMAITRE (XIXe) 
	 Chaumière.
	 Graphite signé et daté 25 juin 1887.
	 19 x 22 cm� 100 / 150 €

  34.	� Michel HERTZ (1933-2022) 
	 Le Jeanne d’Arc en mer.
	 Gouache signée en bas à droite avec l’ancre de marine.
	 41 x 61 cm� 150 / 200 €

  35.	� Gaston COPPENS (1909-2003) 
	� Carnet de DESSINS d’étude, particulièrement de nus portant le cachet de l’atelier.
	 30 x 45 cm� 150 / 200 €

  36.	� Marc LEGUAY (1910-2001) 
	 Paire de nature morte.
	 Aquarelles.
	 21 x 14 cm� 50 / 60 €

  37.	� Marc LEGUAY (1910-2001) 
	 Logis renaissance.
	 Lavis d’encre.
	 30 x 20 cm 
	 (rousseurs)� 150 / 200 €

25

27

28
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  38.	� André LHOTE (1885-1962) 
	 Nature morte au flacon.
	 Encre de Chine signée en bas à gauche.
	 27 x 20,5 cm 
	 Contrecollée.� 350 / 400 €

  39.	� Serge MENDJISKY (1929-2017)
	 Avant la course.
	 Dessin à l’encre signé en bas à droite.
	 45 x 32 cm 
	 Petites rousseurs.	� 100 / 150 €

  40.	� Claude JOUHANNEAU (1931-2011)
	 Carnet de vingt-deux DESSINS au feutre, graphite et pastel.
	 16 x 23 cm� 100 / 150 €

  41.	� Claude JOUHANNEAU (1931-2011)
	� Carnet de trente-quatre DESSINS au feutre comprenant 

personnages et paysages méditerranéens.
	 21 x 26 cm� 100 / 150 €

42.	� Fernand LÉGER (1881-1955) (d’après)
	 Dessin pour la femme en rouge et vert.
	� Lithographie titrée, monogrammée et datée dans la planche, 

numérotée 113/ 250, portant un tampon sec du Musée Fernand 
Léger de Biot.

	 Numérotée 113/250.
	 64 x 47 cm� 200 / 250 €

  43.	� Bernd ZIMMER (1948) 
	 Nature morte au verre et à la bouteille, 1981.
	 Gouache sur papier signée et datée 81 en bas à gauche.
	 49 x 35 cm� 1 000 / 1 500 €

  44.	� Knud NIELSEN (1916-2008) (Attribué à)
	 Composition abstraite.
	 Gouache portant une signature.
	 20 x 38 cm� 150 / 200 €

  45.	� René-Marc PAGE (1940) 
	 Etude de Visages.
	 Technique mixte signée en bas à droite.
	 85 x 110 cm� 200 / 300 €

  46.	� École flamande fin XVIIe-début XVIIIe dans le goût de David 
TENIERS 

	 Quatre personnages attablés devant une chaumière.
	 Huile sur panneau.
	 Restauration.� 300 / 400 €

38

43 46

41
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  47.	� Vincenzo RISCEGNO XIXe-XXe d’après Giulio ROMANO (1499-
1546) 

	 La Sainte Famille.
	 Huile sur toile.
	 100 x 74 cm 
	 Usures et fentes.� 200 / 300 €

  48.	� Dans le goût de Ferdinand de HAMILTON 
	 Oiseau de proie.
	 Toile.
	 (Restaurations anciennes).
	 43,5 x 35,5 cm� 500 / 600 €

  49.	� Ecoles du XIXe siècle
	� Portrait de jeune homme et d’un officier de la légion 

d’honneur.
	 Deux huiles sur toile, l’une signée Laugier.
	 40 x 32 cm et 41 x 32 cm 
	 Restaurations� 150 / 200 €

  50.	� Ecole française XIXe dans le goût de l’époque Louis XVI
	 Portrait de jeune femme.
	 Huile sur toile.
	 82 x 64 cm 
	 Rentoilage.� 80 / 100 €

  51.	� Ecole française XIXe dans le goût de l’époque Louis XVI
	 Portrait de gentilhomme.
	 Huile sur toile.
	 77 x 62 cm 
	 Rentoilage.� 80 / 100 €

  52.	� Jean-Baptiste GUIGNET (1810-1857) 
	 Jeune homme en buste.
	 Huile sur toile signée et datée «1840» au centre à gauche.
	 46 x 37 cm 
	 Restaurations� 150 / 300 €

48 50

56

  53.	� ECOLE française XIXe

	 Saint Jérôme.
	 Huile sur toile.
	 18 x 15 cm� 100 / 120 €

  54.	� ECOLE française XIXe

	 Portrait de jeune homme.
	 Huile sur toile.
	 27 x 21 cm� 60 / 80 €

  55.	� Cornelis DUSART (1660-1704) (Dans le goût de) 
	 Lecture au coin de l’âtre.
	 Huile sur panneau, trace de signature en bas à droite.
	 23 x 18 cm 
	 (légères usures� 100 / 150 €

  56.	� Alphonse CARRIERE (1808-1881) 
	 Femme peignant et jeune femme endormie.
	� Paire d’huiles sur panneau signé en bas à droite, l’un daté 1862.
	 35 x 26,5 cm 
	� Beaux cadre en bois stuqué et doré à décor de guirlandes, style 

Louis XVI.� 3 000 / 4 000 €
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  57.	� Ecole allemande XIXe

	� Rencontre de moines et de femmes et enfants dans un paysage, 
au monastère, une rivière en arrière plan, 1837.

	� Huile sur carton portant le monogramme VTV et daté en bas 
droite.

	 45 x 60 cm 
	 Beau cadre en stuc doré.� 800 / 1 000 €

  58.	� Christian Friedrich MALI (1832-1906)
	 Jeune berger au troupeau.
	 Huile sur toile signée, située et datée «Munchen 1907».
	 48 x 37 cm 
	 (probable rentoilage)� 300 / 400 €

  59.	� Pierre Ernest BALLUE (1855-1928) 
	 Paysage de rivière.
	 Huile sur toile signée bas à gauche (Rentoilage).
	 60 x 50 cm 
	 Beau cadre en bois stuqué et doré.� 300 / 400 €

  60.	� Benjamin CONSTANT (1845-1902) 
	 Portrait de jeune femme en buste.
	 Huile sur panneau signée en bas à droite.
	 42 x 29 cm� 1 000 / 1 500 €

  61.	� Augustin ZWILLER (1850-1939) 
	 Portrait de patriarche à la barbe blanche.
	 Huile sur toile signée en bas à gauche.
	 32 x 24 cm� 500 / 600 €

  62.	� Henry MALFROY (1895-1944) 
	� Couple assis en bord de mer, le château d’If et le Frioul en 

arrière plan.
	 Huile sur toile signée en bas à gauche.
	 46 x 65 cm� 500 / 600 €
  63.	� Suzanne ADAM-LAURENS (1861-1915) dite Nanny ADAM
	 Canal à Venise.
	 Huile sur toile signée en bas à gauche.
	 41 x 28 cm� 300 / 400 €
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67
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  64.	� Henri VAN MELLE (1859-1930) 
	 Portrait d’un artiste.
	 Huile sur toile signée en bas à gauche.
	 40 x 32 cm 
	 repentir en bas à gauche, légères usures� 300 / 400 €

  65.	� Georges Jean Marie HAQUETTE (1854-1906) 
	 Bouquet de chrysanthèmes.
	 Huile sur toile datée 1/11/91, dédicacée et signée en bas à droite.
	 50 x 61 cm 
	 (restauration)� 200 / 300 €

  66.	� GALLIEN-LALOUE Eugène sous le pseudonyme de Louis DUPUY 
(1854-1941) 

	 Paysage animé de Seine et Marne.
	 Huile sur panneau, signée en bas à droite 
	 22 x 15,5 cm 
	� Accompagné de son certificat d’achat auprès de la Galerie 

Jacques Pellegrin 19, rue de l’Annonciation à Paris.�200 / 300 €

  67.	� Petr Alexandrovich NILUS (1869-1943)
	 Promeneuses en automne.
	 Huile sur toile signée en bas à droite.
	 73 x 92 cm� 2 000 / 3 000 €
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  68.	� Arnaldo TAMBURINI (1843 -1908) 
	� Huile sur toile signée en haut à droite figurant un ecclésiastique 

travaillant une sandale.
	 32 x 26 cm� 400 / 600 €

  69.	� Lucien ADRION (1889-1953) 
	 La fontaine à Houlgate.
	� Huile sur toile signée en bas à gauche, titrée et datée 1928 au 

dos.
	 73 x 91 
	 (Restaurations).� 1 000 / 1 500 €

  70.	� André LHOTE (1885-1962) 
	 Portrait de femme au collier, 1933.
	 Huile sur toile signée en haut à gauche.
	 (Accidents).
	 55 x 46 cm 
	� Un certificat d’authenticité de Mme Bermann Martin du 12 

septembre 2022 sera remis à l’acquéreur.
	� Il sera inclus au catalogue raisonné rédigé par Mme Bermann 

Martin de l’artiste en préparation.� 8 000 / 10 000 €

  71.	� Henri LEBASQUE (1865-1937) 
	 Rue de village, été 1903.
	 Huile sur toile signée et dédicacée à M.
	 Richard en bas à droite.
	 46 x 38 cm � 5 000 / 6 000 €
	� Provenance : Ancienne collection Richard, collections particulière 

particulière, Paris.
	� Bibliographie : Denise Bazetoux, Heni Lebasque, catalogue raisonné 

tome 1, Le puits aux livres, 2008.
	� Référencé dans cet ouvrage.
	� Un certificat de Mme Bazetoux sera remis à l’acquéreur.
	� Achat vente Deauville auction du 20 août 1993, n° 104.

  72.	� Bernard LOUEDIN (1938)
	 Les Vénitiennes.
	 Huile sur toile signée et datée 90-94 en bas à droite.
	 46 x 65 cm� 500 / 800 €

  73.	� Michel HERTZ (1933-2022) 
	 Le port de Dieppe.
	 Huile sur toile signée en bas à droite avec l’ancre de marine.
	 50 x 73 cm� 300 / 400 €

  74.	� Michel HERTZ (1933-2022) 
	 L’Arsenal à Venise.
	 Huile sur toile signée en bas à gauche avec l’ancre de marine.
	 54 x 73 cm� 300 / 400 €

  75.	� YANG Liming (1975) 
	 Composition.
	 Huile sur toile contresignée au dos.
	 30 x 30 cm� 500 / 600 €

74

6968
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SCULPTURES ET BRONZES, XIXe-XXe

  76.	� Alfred Louis BARYE (1795-1875) (d’après)
	 Lièvre assis en bronze à patine brune signé sur la terrasse.
	 H. 9 cm� 200 / 300 €

  77.	� Pierre Jules MÈNE (1810-1879) 
	 Chien de chasse.
	 Bronze signé sur la terrasse.
	 17 x 32 x 12,5 cm� 800 / 1 000 €

  78.	� Jules MOIGNIEZ (1835-1894)
	 Perdrix.
	 Sujet en bronze à patine brune signé sur la terrasse.
	 H. 31 cm� 300 / 400 €

  79.	� Jules MOIGNIEZ (1835-1894)
	 Aigle aux ailes déployées.
	 Sujet en bronze à double patine signé sur la terrasse.
	 H. 41 cm� 400 / 600 €

  80.	� Georges LAURENT (1940) 
	 Chien de chasse assis.
	� Epreuve en bronze à patine brun clair nuancé, numérotée 2/8 et 

datée 2012.
	 13 x 10 x 3,5 cm� 230 / 250 €
  81.	� Alfred JACQUEMART (1824-1896)
	 Chien assis.
	 Sujet en bronze doré signé sur la terrasse.
	 H. 10 cm� 150 / 200 €

  82.	� Geo GUESNET, (XIX-XXe (d’après) 
	 Coq chantant sur un casque prussien.
	 Epreuve en bronze à patine brun clair nuancé.
	 H. 18,5 cm� 150 / 180 €

  83.	� Adolf JAHN (1858-1941)
	 Nathan le Sage.
	 Sujet en albâtre signé sur la terrasse.
	 H. 41 cm 
	 Petits éclats et restaurations.� 300 / 400 €

79

83

81
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83 bis	� Georges-Lucien GUYOT (1885-1973) (d’après). 
	 Ours couché. 
	� Bronze patiné portant Guyot sur le dessus de la terrasse. 
	 Cachet Valsuani triangulaire, fonte posthume. 
	 12 x 17 x 32 cm� 3 000 / 4 000 €

83ter	 Georges-Lucien GUYOT (1885-1973) 
	� d’après Lionne couchée Epreuve en bronze à patine brun nuancé 

portant G.L. Guyot à l’arrière. Numéroté : II/IV. Cachet de la 
fonderie de La Plaine. 

	 Fonte posthume. 
	 17 x 35 x 23 cm 
	 Petites usures, frottages à la patine et chocs. � 1 500 / 2 000 €

  84.	� Max LE VERRIER (1891-1973)
	 GIROUETTE en bronze à décor de coq.
	 H. 40 cm� 120 / 150 €

  85.	� André BUCHER (1924-c.2009)
	 Colonne enlacée.
	 Sculpture en calcaire et bronze signée.
	 L. 28 cm� 300 / 400 €

84

83 bis

83 ter
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  86.	� DAUM, Nancy
	� Importante BERLUZE en verre, la base de section carrée, les 

angles à redans, à décor émaillé et dégagé à l’acide de feuilles 
d’automne couleur rouille sur fond translucide patiné noir.

	 Signé.
	 H. 64,5 cm� 1 800 / 2 000 €

  87.	� DAUM, Nancy.
	 Petit VASE berluze à décor réservé à l’acide de feuilles d’érables.
	 Signé.
	 H. 15 cm� 300 / 500 €

  88.	� L. DEMEURAT pour la maison Géo ROUARD, 34 Avenue de 
l’Opéra, Paris.

	� VASE balustre de section losangique en verre à décor japonisant 
en réserve à l’acide.

	 H. 17.5 cm 
	 Signé, marqué à la roue au dessous.
	 Eclat au pied� 50 / 80 €

86

87 88

  89.	� Paul JEANNENEY (1860-1920) 
	 �VASE double gourde en grès à coulées d’émail brin et beige, sur 

fond incisé de stries en frise sur l’épaule.
	 Signé sous la base.
	 H. 13 cm (Eclat au col)� 150 / 200 €

  90.	� CONSOLE d’applique en bois verni d’inspiration japonisante 
dans le goût de Gabriel VIARDOT H. 

	 40 cm 
	 (légères fentes)� 30 / 50 €

  91.	� Alexandre CLERGET (1856-1931)
	 �Paire de BOUGEOIRS en bronze doré montés en lampe 

figurant deux femmes enlaçant une rose et une tulipe.
	� Signé et portant le cachet de fondeur Siot Decauville sur la 

terrasse.
	 H. 24 cm� 600 / 800 €

  92.	� SORMANI, Paris.
	� BOITE rectangulaire à décor d’oiseaux japonisants sur fond de 

velours.
	 Vers 1900.� 100 / 120 €

  93.	� Emile GALLE (1846-1904) 
	 �BOITE marquetée, le couvercle orné d’orchidées et de 

perroquets branchés.
	 Signée.
	 7 x 30 x 24 cm 
	 (la serrure intérieure à refixer)� 400 / 600 €

ARTS DU XXE
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  94.	� Georges GOMERTH (1895-1925) 
	 Pierrot et son chien.
	 Sujet chryséléphantin en bronze.
	 Terrasse en pierre dure.
	 H. 20 cm� 350 / 400 €

  95.	� VASE en porcelaine à couverte céladon à décor de carpes en bas 
relief dans le goût des fours de Longquan.

	 Marque H. L. au dessous.
	 Fin du XIXe siècle.
	 H. 27 cm� 50 / 80 €

  96.	� ASSIETTE en grès émaillé polychrome d’inspiration asiatique, à 
décor de fleurs de lotus et papillons.

	 Vers 1900.
	 Petit manque la base.
	 D. 22 cm� 80 / 100 €

  97.	� Mathurin MÉHEUT (1882-1958) pour Villeroy & BocH 
	 Deux ASSIETTES à décor bleu d’étoiles de mer.
	 D. 23 cm� 150 / 200 €

  98.	� Mathurin MÉHEUT (1882-1958), Henriot Quimper
	 �Deux ASSIETTES du «service de la mer» en faïence polychrome 

à décor de crabe et poissons.
	 Vers 1930.
	 D. 25 cm� 600 / 800 €

94 98

10499

  99.	� Originale LAMPE de TABLE figurant une pagode en métal doré et 
plaque de Plexiglas carrées.

	 Vers 1970-80.
	 H. 88 cm� 120 / 150 €

100.	� Jacques ADNET (1901-1984) dans le goût de.
	 PORTE-REVUE en fer forgé et cuir.
	 35 x 40 x 25 cm� 100 / 150 €

101.	� JARRE en teck à anses asymétriques.
	 Scandinavie vers 1960.
	 H. 42 cm� 100 / 120 €

102.	� MIROIR à poser de forme ovale en composition peinte milieu 
XXe.

	 H. 77 cm� 100 / 120 €

103.	� Just ANDERSEN (1884-1943), Danemark
	� VASE à anses en bronze à patine verte marqué sous la base et 

gravé sur la panse «1878, 4 JULI. 1938».
 	 H. 18 cm� 100 / 200 €

104.	� Helen von BOCH (1938-2007) - Edition Villeroy & Boch Avant 
Garde

	� La Boule, Service en faïence émaillée crème, brun et orange de 
19 pièces.

	 D. 27 cm environ Un éclat� 300 / 500 €
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110 110

105.	� Göran WARFF pour KOSTA BODA Trois BOUGEOIRS en 
cristal pressé moulé� 40 / 60 €

106.	� Agne JAKOBSSON (dans le goût de) 
	� Quatre APPLIQUES à deux bras de lumière en laiton 

partiellement laqué noir.
	 H. 15 cm� 100 / 150 €

107.	� Gaetano SCIOLARI (1927-1994)
	 LUSTRE modèle Hurricane en métal chromé et polymère.
	 H. 40 cm On y joint une applique au modèle.� 300 / 500 €

108.	� Gaetano SCIOLARI (1927-1994)
	� LUSTRE à quatre bras de lumières en métal chromé de section 

carrée et tulipes en verre fumé cubiques.
	 H. 60 cm� 300 / 400 €

109.	� Toni ZUCCHERI (1937-2008) (Attribué à) 
	� LUSTRE en métal chromé à quatre boules de verre.
	 (Rayure).� 350 / 400 €

110.	� Eugène PRINTZ (1879-1948) 
	� TABLE ronde en noyer et placage de noyer, le plateau marqueté 

en damier, reposant sur quatre boules en bronze doré supportées 
par un piétement cruciforme réuni par un cercle, les pieds 
fuselés à profil cannelé, terminés par des patins en laiton.

	 Milieu des années 30.
	 75 x 102 cm 
	 Très légers chocs au plateau� 5 000 / 6 000 €
	 Bibliographie : E. PRINTZ, Guy Bugeon et Jean-Jacques Dutko, Ed.
	 du Regard, 1986. Modèle similaire p. 224
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111.	� AMEUBLEMENT de SALON comprenant un canapé trois places et 
deux fauteuils, la garniture en cuir beige, les montants plaqués 
de palissandre.

	 Style Art Déco, vers 1980-90.
	 Dim. du canapé  82 x 227 x 90 cm 
	 Légères usures� 1 500 / 2 000 €

112.	� Original et grand BAR en bois laqué noir, la façade ornée d’un 
panneau en bas-relief doré à décor de quatre baigneuses.

	 style Art Déco vers 1970-80.
	� 110 x 196 x 50 cm 
	� Légers manques au placage et éclats, marche-pieds à refixer
� 1 500 / 2 000 €

111

113 114

112

113.	� Deux TABLES basses et une longue CONSOLE d’un modèle 
approchant, le plateau des tables formé d’un épais marbre blanc 
rectangulaire, le piétement en bois laqué noir.

	 Tables marquées Hifigény au dessous.
	 Vers 1970 
	 42 x 83 x 58 et 40 x 89 x 78 cm 
	� (Légers accidents aux marbres, la console en Plexiglas et marbre 

blanc, le plateau de verre.
	 78 x 160 x 30 cm� 600 / 800 €

114.	� Kim MOLTZER (dans le goût de) 
	 ÉTAGERE en métal laqué doré, les plateaux en verre fumé.
	 183 x 183 x 33 cm 
	 (manque à une vis, quelques éclats aux verres� 500 / 800 €
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115.	� Arne JACOBSEN (1902-1971) 
	 Suite de trois chaises en bois cintré noirci et métal.
	 Édition Fritz Hansen.
	 (Petite fragilité à deux dossiers).� 350 / 400 € 

116.	� Ron ARAD (1951) pour MAGIS.
	 FAUTEUIL modèle Ravioli, 2011, en polyéthylène rouge
� 200 / 300 €

117.	� Giancarlo PIRETTI (né en 1940) pour CASTELLI.
	 BANC quatre places en aluminium et bois thermoformé.
	 L. 222 cm 
	 Rayures.� 200 / 300 €

118.	� Jean-Jacques ARGUEYROLLES (Né en 1954) 
	� Importante ETAGERE à caisson en fer forgé partiellement 

doré.
	 190 x 190 x 38 cm� 1 500 / 2 000 €

119.	� Jean-Jacques ARGUEYROLLES (Né en 1954) 
	 VESTIAIRE en fer forgé partiellement doré.
	 138 x 71 x 37 cm� 1 000 / 1 500 €

120.	� Gustav KLIMT (d’après)
	 Le baiser.
	 Tapisserie mécanique des Flandres, sur fond doré.
	 Doublée.
	 190 x 140 cm� 200 / 300 €

115 116

118 119
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121.	� Véronique FILOZOF (1904-1977) 
	 A chacun son soleil, sa lumière.
	� Tapisserie, Ateliers TABARD frères et soeurs à Aubusson, n° 

1462.
	 150 x 104 cm� 300 / 400 €

122.	� Pierre REY, XXe 
	 Le printemps et l’automne.
	� Tapisserie tissée par les ateliers Andraud père et fils, signée sur le 

bolduc, N)1/6.
	 120 x 175 cm� 300 / 400 €

123.	� Jean PICART LE DOUX (1902-1982) (d’après) 
	 Le soleil et la vigne.
	 Impression sur tissu signé sur le bolduc, n° 440/500, Ed.
	 Henri Duprez & Cie à Hem.
	 157 x 196 cm� 150 / 200 €

121 125

126

118

124.	� VASE en argent 800 mil.
	 à décor repoussé d’Iris Art Nouveau, gravé «Octobre 1912».
	 Travail allemand vers 1900.
	 Monté en lampe.
	 H. 30 cm 
	 Poids but 930 g 
	 (légers chocs� 200 / 300 €

125.	� Anonyme, vers 1960-70
	� Paire de BOUGEOIRS en argent à trois bras de lumière stylisés, 

les bobèches à bulbe à pans coupés.
	 Repose sur base ronde à fond en métal argenté.
	 Travail étranger.
	 H. 32,5 cm 
	 Poids brut: 29 cm� 500 / 600 €

126.	� LINO SABATTINI (1925-2016) pour GALLIA Prod. CHRISTOFLE
	� THEIERE modèle Como,  en métal argenté uni, l’anse clissée 

en composition à l’imitation de l’osier.
	 Modèle créé vers 1956/57.� 300 / 500 €
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ORFEVRERIE ALLEMANDE ET FRANCAISE XVIe, XVIIe, XVIIIe 

128.	� LEIGNITZ, Pologne, XVIIe siècle
	� Important TANKARD d’autel en vermeil, 

à décor au repoussé de fleurs et rinceaux, le 
couvercle en doucine surmonté d’un frétel 
en forme de fruit à graine.

	 Porte une inscription sous la base.
	 (Petite restauration).
	 Poids 1262 g H. 29 cm� 10 000 / 12 000 €

127.	� NUREMBERG, ca 1590–1610
	� CALICE en argent repoussé et doré, le corps à bosses, le bord gravé d’armoiries en 

entre le monogramme FW, la base du pied annoté N.
	 No W.13.lot .
	 Maître-Orfèvre Hans Weber 1558-1634) reçu maître en 1588.
	 Poids : 188 g H. 15,5 cm� 2 000 / 3 000 €
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129.	� STRASBOURG, début XVIIe
	� Rare GOBELET de magistrat en argent partiellement doré, le 

bord orné d’une frise de rinceaux et médaillons.
	� Maître-orfèvre : Samuel OEHLINGER, actif à partir de 1610.
	� Sous la base se trouve gravé le blason de la ville de KENZINGEN, 

daté de 1612.
	 Poinçon de Strasbourg 1580-1616 (Helft Nr. 1070 b).
	 Poids 145 g H. 9,6 cm � 6 000 / 6600 €

	� Bibliographie poue les armoiries ouvrage de Johann Siebmachers, 
München 1999, page 224.

	� Le Rathsbecher en Allemagne ou gobelet de magistrat en Alsace est un 
récipient à boire sans anse et ni pied, en argent souvent doré, à caractère 
et usage civil, destiné aux magistrats faisant partie de l’administration 
d’une ville.

	� Il symbolise, à titre honorifique, la dignité de son propriétaire.
	� Apparu dès le moyen âge, il perdure au fil des siècles jusqu’à devenir un 

objet très convoité auprès des collectionneurs d’orfèvrerie ancienne.
	� Ces gobelets reçoivent souvent des armoiries gravées ou une inscription 

définissant sa nature : il peut s’agir d’un cadeau de mariage, d’un trophée 
pour un concours, d’une marque de gratitude pour un service rendu.

	� Ici notre gobelet présente sous la base gravé le blason de la ville de 
KENZINGEN, et est daté de 1612.

	� Son incroyable traversée du temps jusqu’à nos jours en fait son extrême 
rareté car la fonte était très courante pour être transformé en monnaie.

130.	� AUGSBOURG, vers 1685
	� Important TANKARD en argent et vermeil à décor en 

application de paysage dans des médaillons parmi des rinceaux.
	� Maître-orfèvre DS pour  pour Daniel SCHWESTERMÜLLER, 

reçu maître 1673, mort en 1695.
	 Poids 1124 g H. 21 cm 
	� Plusieurs oeuvre de cet orfèvre figurent dans des musées, 

notamment au musée du Kremlin à Moscou.� 6 000 / 8 000 €
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131.	� BERLIN, XVIIIe
	� AIGUIERE casque à côtes, en argent, l’intérieur doré, aux 

armes du général Friedrich Bogislaw von Tauentzien, premier 
récipiendaire de l’Ordre du Mérite créé par Frédéric II de Prusse.

	 Maître-Orfèvre Matthes.
	 Poids : 338 g H. 22 cm� 1 500 / 2 000 €

132.	� AUGSBOURG, XVIIe siècle
	� GOBELET en argent partiellement doré à décor gravé de fruits 

parmi des rinceaux.
	 Maître-Orfèvre Philipp STENGLIN, XVIIe siècle.
	 Poids 97 g H. 8.5 cm� 800 / 1 200 €

131 132

133 134

133.	� ALLEMAGNE du SUD, XVIe siècle
	� HANAP, le corps formé d’une NOIX de COCO 

montée sur vermeil, le couvercle à doucine surmonté 
de l’Enfant Jésus tenant une croix et une sphère, l’anse 
terminée par une sirène à queue bifide, les montants 
ornés de têtes de chérubin ailées et fleurs,  la bordure 
gravée de rinceaux et fleurons.

	 Repose sur une base ronde.
	 Poids brut 411 g H. 22 cm � 3 000 / 3500 €
	� Le terme hanap, récipient à boire, d’origine médiévale, très 

souvent en métal précieux, et comportant un couvercle et 
un pied, est d’origine germanique : Hnapp désigne en 
germanique ancien une « écuelle ».

	� Objet par excellence des cabinets de curiosités humanistes 
de la Renaissance, le modèle présenté dans cette vente allie 
le goût de l’exotisme en la présence de la noix de coco, fruit 
rare en Allemagne au XVIe siècle, à la magnificence de la 
monture en vermeil qui utilise tout le répertoire du décor en 
vigueur à cette époque, pour sublimer le caractère mystique 
de l’objet représenté par le frétel en forme d’Enfant Jésus 
triomphant, sauveur du monde, tenant un globe terrestre 
dans sa main, une croix de l’autre.

134.	� HAMBOURG, XVIIe siècle
	� Important TANKARD en argenté doré, à décor 

au repoussé d’enfants jouant en réserve parmi des 
rinceaux. Maître-Orfèvre Johann GRÜNO, actif 
entre 1677 et 1718.

	 Poids 1120 g H. 21 cm � 3 000 / 4 000 €
	� Après la mort de Johann GRÜNO sa veuve a été autorisée 

à garder son atelier et son entreprise jusqu’en 1736. Peu 
d’articles fabriqués par lui se trouvent dans la littérature.
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135

135.	� LEIPZIG, XVIIe siècle
	� Très important GOBELET couvert tripode en argent 

partiellement doré à décor au repoussé de scènes de chasse.
	� Maître-Orfèvre Gottfried SCHMIDT (Actif dans la 2e moitié 

du XVIIe).
	 H. 27.5 cm 
	 (Quelques légers chocs).� 7000 / 8 000 €

136.	� DRAGEOIR et son dormant en vermeil 950 mil. à décor gravé de 
palmettes et roseaux, les anses figurant des mufles de lion.

	 Paris, 1798-1809.
	 Maître-Orfèvre AEG 
	 Poids 756 g H. 14 et D. 19 cm� 1 500 / 2 000 €

137.	� NUREMBERG, XVIIe
	� GOBELET couvert en vermeil à décor de cupules, la prise du 

couvercle en forme de boule reposant sur des feuillages.
	 XVIIe siècle.
	� Maître-Orfèvre Michael MADER (1573-1632) reçu maitre en 

1598.
	 Poids 120 g H. 11 cm 
	 (Usures à la dorure).� 1 500 / 2 000 €
	� La vie Michael Mader semble avoir été une vie aventureuse.
	� En 1612, il fut accusé d’être le propriétaire de gobelets volés.
	� Plusieurs fois, il a comparu devant la justice.
	� Sa spécialité était les gobelets en forme grappe de raisins.
	� Des calices et gobelets de ce type exécutés par Mader sont conservés 

au Metropolitan Museum de new York, et au Victorian and Albert 
Museum à Londres.

138.	� STRASBOURG, XVIIIe siècle
	� CURON en vermeil 800 mil, le corps gravé une armorie, daté 

1743 et portant une inscription latine.
	 Poids 84 g H. 6 cm� 500 / 800 €

139.	� STRASBOURG TIMBALE tulipe en vermeil 800 mil., le bord 
souligné de filets.

	 XVIIIe siècle.
	 Poinçon de maître.
	 Poids : 179 g H. 9.5 cm� 1 000 / 1500 €

138 139137
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140.	� NUREMBERG
	� Petit HANAP en argent à décor de pointes de diamant et végétaux, le pied rythmé de 

cupules, la jambe figurant un jeune berger.
	 Poids 161 g. H. 24 cm� 800 / 1 000 €

141.	� FRANCFORT, XVIIe siècle
	� Haut GOBELET en argent partiellement doré à riche décor gravé d’épisodes des évangiles 

en réserve parmi des rinceaux, le pied repoussé de profils à l’antique.
	 Poids 171 g H. 18 cm� 2 000 / 3 000 €

142.	� AUGSBOURG, XVIIIe
	� HUILIER VINAIGRIER en argent à côtes torses, la prise figurant des roseaux.
	 Maître-Orfèvre Conrad BERTHOLD, 1755.
	 Poids 438 g H. 16.5 cm� 1 200 / 1 800 €

143.	� ETUI à CIGARES de poche en métal argenté uni, pour cinq petits cigares.
	 H. 10 cm� 30 / 40 €

144.	� NUREMBERG, XVIe siècle
	� BOUGEOIR en laiton sur âme de fer, le fût annelé et strié au centre, la base ronde.
	 H. 23 cm� 600 / 800 €

140

141 142
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145

145.	� Rare et important GOBELET en verre soufflé moulé de Hochschnitt à riche décor de 
paysage en réserve parmi des rinceaux, portant sur une face la deviise «Auncun temps 
ne la change» et sur l’autre  un paysage animé dans un cartouche.

	 Silésie.
	 XVIIe-XVIIIe.
	 13 cm 
	 (Léger éclat au bord)� 8 000 / 12 000 €
	� En 1687, le comte Christoph Leopold von Schaffgotsch (1623-1703) accorda à Friedrich Winter 

un privilège spécial pour créer un atelier de taille de verre alimenté par l’eau dont il avait le 
brevet.

	� Il se spécialisa dans la décoration «Hochschnitt» qui donnait au verre l’apparence d’un cristal de 
roche (quartz), très recherché par les amateurs de l’époque.

	� Sous l’influence du comte Schaffgotsch, l’atelier de Friedrich Winter créa des nombreuses 
oeuvres de verre, certaines typiquement «Barockzeit».

MEUBLES ET OBJETS D’ART
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146.	� AUGSBOURG, Fin du XVIe siècle
	� Important CABINET dit «aux herbes folles», orné d’une 

exceptionnelle marqueterie de ruines antiques ouvrant par un 
battant découvrant de nombreux tiroirs.

	 Fin du XVIe siècle.
	 60 x 90 x 41 cm� 10 000 / 12 000 €
	� Les compagnons de la région d’Augsbourg en Allemagne réalisaient 

à la fin de du XVIe siècle et au début du XVIIe ces chefs-d’oeuvres 
de marqueterie à base d’essences locales telles que l’érable, le noyer, 
le cerisier, le cormier, le poirier, sur bâti de résineux. Ces meubles 
étaient destinés à orner les cabinets de curiosités des collectionneurs 
humanistes de l’époque afin de contenir toutes sortes d’objets précieux 
ou scientifiques, minéraux et petits fossiles. La façade est ornée d’un 
paysage d’architecture de ruines à l’antique envahie par des herbes 
folles, symbole de vanité de la vie. Elle rappellent la fragilité des grandes 
réalisations faites par l’homme dans lesquelles la nature reprend ses 
droits, montrant ainsi que rien n’est immuable ici-bas.
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147.	� Très importante GLACE à pare-closes en bois stuqué doré à riche 
décor de paniers fleuris et pampres de vigne.

	 Epoque Régence.
	 188 x 110 cm 
	 Fronton à refixer, glace moderne légers accidents et manques
� 800 / 1 200 €

148.	�  Félix LECOMTE (1737-1817) (d’après) 
	 Buste de Marie-Antoinette en marbre blanc.
	 H. 90 cm� 800 / 1 200 €

149.	� Paire de petits VASES Medicis en bronze uni doré, les attaches 
des anses à mascarons et grappes de raisin.

	 Début du XXe.
	 H. 21 cm� 300 / 400 €

150.	� Ecole du XIXe, d’après la Renaissance.
	 Moise et Abraham.
	 Paire de bronzes dorés.
	� Soclés pour être montés en lampe, la base rectangulaire en 

marbre vert de mer.
	 H. des sujets 23 cm 
	 Abat-jours en peau.� 500 / 600 €

151.	� Belle GLACE en bois doré, le fronton à décors d’un oiseau aux 
ailes déployés parmi les guirlandes et les rinceau.

	 Epoque Louis XVI.
	  80 x 45 cm 
	 (légers manques à la dorure� 100 / 150 €

147

150149

148
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152.	� Petit CABINET en noyer ouvrant à deux vantaux à riche décor 
de rinceaux et agrafes fuselés en bois naturel et bois noirci, 
découvrant douze petits tiroirs.

	 Allemagne, XVIIe siècle.
	 37 x 37 x 17 cm 
	 (Légers manques)� 2 000 / 3 000 €

153.	� Importante NICHE en bois sculpté, laqué et doré vitrée sur trois 
faces.

	 XVIIIe siècle.
	 74 x 68 x 34 cm 
	 Manques, une vitre accidentée.
	 On joint un bouquet de mariée à l’intérieur� 200 / 300 €

154.	� Beau NECESSAIRE de voyage de cinq pièces en acier et laiton à 
riche décor de scènes de chasse.

	 Dans son écrin en cuir estampé de fleurs et palmettes.
	 XVIIe-XVIIIe.� 1 200 / 1 500 €

155.	� FRANCFORT
	 XVIIe siècle.
	� Rare NECESSAIRE de voyage en acier et vermeil, le manche 

filigrané de rinceaux.
	 Dans son écrin en parchemin doré de pastilles et rinceaux.
	  Poids brut / 217 g� 2 000 / 2 500 €

152

154 155

153
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156 158 159

161

156.	� ALLEMAGNE, XVIIe siècle 
	 Moine et enfant.
	 Groupe en noyer sculpté.
	 Traces de polychromie.
	 H. 55 cm 
	 (Trous de vers, manques)� 100 / 120 €

157.	� ALLEMAGNE, XV-XVIe
	� VIERGE à l’ENFANT en bois polychrome et 

doré.
	 (Important manque, usures).
	 H. 35,5 cm 43 cm avec le socle.� 300 / 400 €

158.	� VIERGE de l’Assomption en ivoire sculpté en 
ronde-bosse avec traces de polychromie.

	� Debout sur un croissant, les mains jointes, elle 
est vêtue d’un manteau aux bords dentelés et 
d’une robe ceinturée.

	 Socle orné de feuillages.
	 Indo-portugais, XVIIe siècle
	 H. 17 cm – Poids : 276,4 g 
	 (Manques et fentes).� 500 / 600 €

159.	� Couple de PAYSANS en ivoire sculpté en ronde-
bosse.

	� Assis sur des tabourets tripodes, la femme se 
réchauffe les mains à un réchaud aujourd’hui 
disparu et l’homme tient un bâton et un morceau 
de pain.

	 Sur des socles  plaqués d’ébène.
	 Allemagne, Dresde ?, fin du XVIII siècle.
	� H. 9,5 et 10,5 cm – H.totales : 17,2 et 18,1 cm – 

Poids : 273,7 g  
	 (Petits accidents et manques)� 700 / 800 €

160.	� BOITE à TABAC en os sculpté représentant sur 
le couvercle une scène de combat à l’épée entre 
cinq hommes dont un qui gît à terre ; au revers, le 
Jugement de Salomon, sur les côtés, des carquois 
entrecroisés sur un arc, sommés d’un cœur 
enflammé.

	 Pays-Bas,XVIIe siècle  
	 H. 2,8 cm – L. 11,4 cm – P. 5 cm 
	 (Petits accidents et fentes).� 150 / 200 €

161.	� Hans TUCHER à NUREMBERG, XVIe-XVIIe 
	� CADRAN solaire en diptyque, se repliant, l’intérieur centré d’une boussole, les 

faces gravées d’inscription en allemand faisant notamment allusion au jour et à 
la nuit.

	 Daté 1586.
	 65 x 50 x 15 mm 
	 Dans son étui en veau marbré estampé et doré de fleurs.
	 On joint un cadran solaire en bois et papier imprimé.
� 4 000 / 5 000 €
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162.	� GLOBE terrestre dressé par Périgot professeur d’histoire et de 
géographie au Lycée Saint Louis et dessiné par Mouraux sur 
pied en bois noirci 

	 H. 45 cm 
	 (accidents)� 100 / 200 €

163.	� GLOBE terrestre, le globe en carton et papier gravé coloré 
Allemagne, fin XIXe siècle, reposant sur un piétement tripode 
anglais en laiton doré et acajou, le couronne garnie de papier 
gravé.

	 H. 84 cm 
	 (Petits manques, frottements et taches).� 300 / 400 €

164.	� Petit GLOBE pour enfant, le piètement en bois tourné.
	 H. 22 cm� 50 / 60 €

165.	� KIEPERT à BERLIN, vers 1880.
	� GLOBE terrestre en cartons et papier gravé polychrome, 

l’anneau de soutien en laiton , le piètement à couronne 
octogonale tripode en bois noirci.

	 H. 47 cm� 400 / 500 €

166.	� Carl ROHRBACH à BERLIN, fin XIXe 
	� GLOBE Céleste en carton bouilli et papier gravé, le support 

tripode en laiton.
	 H. 17 cm � 200 / 300 €

167.	� GLOBE terrestre de SmitH. George Philip and Son, 
	 Londres, XIXe siècle.
	 Piétement en bois tourné.
	 H. 50 cm� 500 / 600 €

168.	� GLOBE terrestre en verre d’après Rizzi Zannoni à Paris chez 
Girard 17 rue de Bucci repose sur un socle tripode en chêne, 
électrifié.

	 H. 36 cm� 100 / 150 €

169.	� GRAPHOMETRE à pinnule en laiton gravé, signé Nebel à Paris au 
Buttefield.

	 XVIIIe siècle.
	 Dans son écrin gaufré de fleurs de lys.
	 L. 23 cm� 350 / 450 €

162

166 167 169

163 165
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170

171

170.	� COFFFRET de CHIRURGIE et de trépanation en acier et bois tourné.
	 Dans son écrin.
	 XVIIIe siècle� 3 000 / 3300 €

171.	� COFFRE DE MARINE dit Armada, la serrure gravée et ajourée de deux sirènes.
	 59 x 34 x 32 cm� 1 800 / 2 200 €
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175

172

174

172.	� Rare PLANCHE à repasser en bois naturel mouluré et sculpté de 
rinceaux et inscription, la poignée figurant un cheval en ronde 
bosse.

	 XVIIIe siècle.
	 L. 67 cm� 300 / 400 €

173.	� MOULE à OSTIE à bras en fer forgé, à décor de panier fleuri.
	 L. 94 cm� 50 / 80 €

174.	� Deux SCULPTURES en marbre blanc de Carrare, deux baigneuses, 
l’une d’après Christophe-Gabriel ALLEGRAIN (1710-1795), 
l’autre d’après Etienne Maurice FALCONET (1716-1791) 

	 H. 72 et 70 cm� 1 000 / 1 500 €

175.	� KLINGER à NUREMBERG, Fin du XVIIIe siècle 
	� TEMPLE miniature en acajou le dôme surmonté d’une sphère 

à côtes torses rehaussé une pointe conique, soutenu par six 
colonnes doriques et renfermant un petit globe terrestre, la base 
octogonale.

 	 H. 47 cm 
	 (Légères usures).� 1 200 / 1 800 €

176.	� COFFRET en bois noirci, les côtés à cartouches rectangulaires et 
les bords sculptés d’ondulations.

	 XVIIe siècle.
	 11 x 25 x 16 cm 
	 (Légers accidents et manques).� 200 / 250 €

177.	� COFFRET à double compartiment en placage de noyer et 
incrustations de nacre à décor de scènes paysannes et de putti 
alanguis.

	 Epoque Napoléon III.
	 14 x 35 x 19 cm 
	 (Légers accidents et manques)� 300 / 400 €

178.	� Petite BOITE en placage de noyer blond et fine marqueterie de 
paille  à décor d’étoiles géométriques.

	 4.5 x 22 x 9 cm 
	 Usures� 80 / 100 €
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179.	� Petit COFFRET en bois marqueté à décor de rinceaux en partie 
verdi, la prise en fer forgé.

	 Allemagne, XVIe siècle.
	 17 x 24 x 14 cm� 1 200 / 1 800 €

180.	� Petite BOITE en écaille de tortue ouvrant par un petit tiroir en 
partie basse incrustée de nacre à décor d’un médecin et son 
patient, au dessus l’inscription «Morbum Noscere Curationis 
Principum».

	 XVIIIe siècle.
	 7 x 12 x 9.5 cm 
	 (légers accidents� 2 000 / 3 000 €

181.	� Important MORTIER en bronze, le corps fileté.
	 Travail Mosan du XVIe siècle.
	 H. 32 cm� 1 000 / 1 500 €

182.	� NUREMBERG, époque gothique
	� MORTIER à une anse en bronze uni à quatre nervures, et son 

pilon.
	 H. 13 cm� 1 500 / 1 800 €

179

180 182
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183

190

183.	� COFFRET en fer forgé polychrome à décor de fleurs, la serrure 
ornée d’un buste parmi des rinceaux.

	 17 x 28 x 18 cm� 3 000 / 4 000 €

184.	� Lot comprenant un BOUGEOIR français, XVIIe siècle, et un léger 
BOUGEOIR balustre de voyage, Nuremberg, vers 1 800 

	 (légère déformation) 
	 H. 13,5 cm� 50 / 60 €

185.	� Paire de BOUGEOIRS Biedermeier en laiton.
	 H. 26.5 cm� 80 / 100 €

186.	� Paire de BOUGEOIRS en laiton, le fût torsadé, ajouré, la base 
ronde.

	 H. 25 cm� 80 / 100 €

187.	� Paire de BOUGEOIRS miniatures en laiton, le fût torsadé ajouré.
	 H� 40 / 60 €

188.	� BAROMETRE en bois sculpté et doré le cadran marqué 
«l’ingénieur Chevallier, opticien du roi et des princes, Tour de 
l’horloge du Palais n°1 vis-à-vis le marché aux fleurs à Paris».

	 XVIIIe siècle.
	 93 cm 
	 (Manques).� 150 / 200 €

189.	� PSYCHE en placage d’acajou et laiton, la glace soutenue par deux 
colonnes et surmontée d’une fronton en accolade.

	 Allemagne ou Autriche Biedermeier, vers 1820-30.
	 H. 70 cm� 300 / 400 €

190.	� GUERIDON rond en noyer, le plateau incrusté d’un panneau 
rectangulaire en micro-mosaïque aux pigeons à la coupe d’eau, 
d’après l’antique, reposant sur un piétement à cols de cygne en 
bois noirci et doré.

	 XIXe.
	 70 x 55 cm� 1 500 / 2 000 €
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192

193

194

196

191.	� COFFRE à ABATTANT, en noyer en partie d’époque fin XVIème 
ou de la première moitié du XVIIe siècle, à trois panneaux 
moulurés ornés au centre d’une rosace ovale et motifs floraux 
aux écoinçons.

	� Ornementation de pennes d’oiseaux sur les montants et sur la 
traverse supérieure.

	 Repose sur des pieds boules modernes à l’avant.
	 108 x 59 x 79 cm� 120 / 150 €

192.	� Belle GAINE de section carrée, en acajou, à décor de bronzes dorés 
en application de lambrequin et rinceaux de feuilles d’acanthe.

	 Fin XIXe, style Louis XIV.
	 120 x 34 x 30 cm 
	 Légers éclats au placage.� 300 / 400 €

193.	� BUREAU CYLINDRE en armoire, en acajou et placage d’acajou 
ouvrant à un cylindre surmonté de deux vantaux, la ceinture 
ouvrant à cinq tiroirs, reposant sur des pieds en fuselés et 
cannelés en partie haute.

	 Epoque Louis XVI.
	 185 x 132 x 67 cm
	 Légers soulèvements et fentes au placage.� 500 / 1 000 €

194.	� COMMODE dite tombeau en bois naturel mouluré ouvrant par 
trois tiroirs, la façade mouvementée à décor de cartouches et 
accolades, les pieds à enroulements, le plateau légèrement 
chantourné.

	 XVIIIe siècle.
	 95 x 135 x 56 cm 
	� Ornementation ancienne de bronze verni rapportée, légers 

accidents et restaurations� 300 / 500 €

195.	� PAIRE de FAUTEUILS à la reine et paire de CHAISES, en bois 
naturel sculpté de fleurettes, les pieds cambrés.

	 Epoque Louis XV.
	 Garniture de soie damassée jaune moderne.
	 Légers accidents et restaurations � 300 / 400 €

196.	� Belle GLACE à pare-closes en verre de Venise, à décor gravé de 
rinceaux et d’un couple en habit du XVIIIe, le bord mouvementé 
rehaussé de fleurettes.

	 170 x 120 cm 
	 (Petits manques et parties à refixer)� 300 / 400 €
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197.	� Elégante COMMODE ouvrant par deux tiroirs sans traverse 
plaquée de bois de rose et frisage de loupe, riche ornementation 
de bronze doré.

	 Epoque Louis XV 
	 85 x 98 x 52 cm 
	 Bronzes redorés, restauration au marbre.� 800 / 1 000 €

198.	� Petite VITRINE reposant sur une console en bois naturel à riche 
décor mouluré de coquilles, lambrequins et corniches.

	 XVIIIe siècle.
	 164 x 90 x 24 cm 
	 Un verre accidenté, le piétement postérieur.� 150 / 200 €

199.	� Importante COMMODE tombeau ouvrant par quatre tiroirs sur 
trois rangs en bois de placage et frisage, la façade et les cotés 
fortement mouvementés.

	 Epoque Louis XV 
	 89 x 131 x 67 cm 
	 Bronze rapportés, manques, restaurations au marbre.
� 600 / 800 €

200.	� TABLE demi-lune en bois naturel et bois de placage.
	 Epoque Louis XVI H 75 D 118.
	 Accidents, manques et restaurations� 200 / 300 €

201.	� GUERIDON ovale en marqueterie de bois de placage, ouvrant à 
trois petits tiroirs, le plateau cerné de laiton, les pieds réunis par 
une tablette d’entretoise.

	 Estampille de Jean-Pierre Dusautoy reçu maitre en 1779.
	� (Un pieds accidenté, accidents au placage, importantes 

restaurations)� 100 / 150 €

202.	� CANAPE en bois naturel mouluré sculpté de fleurette.
	 Epoque Louis XV.
	 96 x 137 x 60 cm 
	 Usure et légères restaurations.� 150 / 200 €

203.	� SECRETAIRE  en marqueterie de frisage et bois de placage, 
ouvrant par un abattant et deux ventaux.

	 Epoque Louis XV.
	 175 x 96 x 45 cm 
	 Marbre probablement rapporté, léger soulèvement au placage.
� 400 / 600 €

204.	� COMMODE sauteuse ouvrant par à deux tiroirs.
	 Marqueterie de bois de placage et de frisage.
	 Epoque Louis XV.
	 83 x 89 x 50 cm 
	 Manques au placage� 200 / 400 €

197 199

203 204
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206

207

205.	� Paire de FAUTEUILS médaillon en bois naturel, époque Louis 
XV.� 200 / 300 €

206.	� COMMODE en marqueterie de bois de rose et bois de violette, 
ouvrant avec trois tiroirs, le plateau de marbre gris.

	 Époque Louis XV.
	 85 x 129 x 66 cm 
	 Manques, bronzes rapportés, fentes sur les cotés.
� 1 500 / 2 000 €

207.	� TABLE basse, le plateau carré en marqueterie de pierres dures 
et scagliole sur fond noir, à décor de rinceaux et guirlandes de 
fleurs d’inspiration Baroque.

	 Travail italien.
	 Repose sur un cube en bois laqué.
	  39 x 110 x 110 cm 
	 Réparation à un angle.� 1 500 / 2 000 €

208.	� Petite COMMODE demi-lune, ouvrant à deux tiroirs, en placage 
de bois de rose et bois de violette, reposant sur des pieds cambrés.

	 Plateau de marbre blanc.
	 Travail anglais.
	 XVIIIe siècle.
	 85 x 60 x 33 
	 Accidents et manques.� 150 / 200 €

209.	� Importante VITRINE formant commode en bois de placage 
marqueté de fleurs.

	 La partie haute ouvrant par un large vantail.
	� La partie basse à façade arbalète ouvrant par trois tiroirs reposant 

sur des pieds griffes à l’avant.
	 Hollande, XVIIIe-XIXe.
	 203 x 134 cm 
	 Manques.� 300 / 400 €

210.	� COMMODE en bois naturel ouvrant par trois tiroirs en ceinture, 
les montants cannelés.

	 82 x 127 x 53 cm 
	 Légères restaurations et travail de vers� 300 / 400 €

211.	� GUERIDON en placage d’acajou reposant sur trois pieds griffe.
	 XIXe siècle.
	 74 x 106 cm 
	 Légers accidents et manques� 150 / 200 €

212.	� COMMODE en marqueterie de bois de placage, la façade 
légèrement galbée ouvrant par trois tiroirs dont deux sans 
traverse, le tiroir en ceinture orné d’une frise de de bronze ciselé 
et doré ajourée de feuillages, les montants à pilastre cannelés.
Chutes en console, anneaux de tirages en bronze doré.

	� Plateau de marbre blanc veiné Style Louis XVI d’après le modèle 
livré par Jean-François LELEU à Versailles.

	 89 x 147 x 62 
	 Légers accidents et manques au placage� 1 200 / 1 800 €
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213.	� GAINE octogonale en chêne teinté à décor Néogothique reposant 
sur une base à pans coupés.

	 Fin du XIXe.
	 H. 120 cm� 150 / 200 €

214.	� CHIFFONNIER en placage d’acajou et laiton reposant sur des pieds 
gaine, les montants cannelés, dessus de marbre blanc veiné.

	 Fin de l’époque Louis XVI ou début du XIXe siècle.
	 139 x 80 x 38 cm� 200 / 300 €

215.	� Paire de CHAISES en bois sculpté doré de style Louis XV, fin 
XIXe.� 80 / 100 €

216.	� FAUTEUIL et BANQUETTE en bois stuqué, sculpté et doré de style 
Louis XVI.

	 Garniture de tapisserie figurant des scènes de chasse.
	 Epoque Napoléon III.
	 Accidents, manquent les turlupets du canapé.� 200 / 300 €

217.	� BUFFET deux corps en noyer et ronce de noyer, ouvrant à quatre 
portes à quatre panneaux moulurés et quatre tiroirs en ceinture, 
deux dans le corps supérieur en retrait, deux dans le corps 
inférieur, accostés en relief de  mascarons, les portes cantonnées 
de colonnes torses gémellées et feuillagées dans la partie basse, 
les pieds miches.

	 XVIIe.� 600 / 800 €

213

219

218

218.	� Jean-Louis LEMOYNE (1665-1755) (d’après)
	 Buste de Jules Hardouin- Mansart.
	 Plâtre patiné, d’après l’original conservé au Louvre.
	� Porte le cachet au dos du mouleur éditeur Lorenzi « 2 rue Racine 

à Paris ».
	 H. 53 cm� 150 / 200 €

219.	� Paire de FLAMBEAUX en bronze à double patine et marbre gris 
figurant des putti à la corne d’abondance.

	 H. 28 cm� 100 / 150 €

220.	� Ferdinand BARBEDIENNE (1810-1892) 
	 Deux chandeliers girandole en bronze doré, le piétement tripode 
	 H. 30 cm� 200 / 300 €

221.	� MINIATURE sur porcelaine figurant une scène antique au génie 
ailé à l’imitation d’un camée.

	 D. 6 cm On joint une miniature sur porcelaine accidentée.
� 50 / 80 €

222.	� Guillaume DUPRE (1576-1643) d’après, 
	� MEDAILLE en bronze représentant Henri de Martin, Marquis 

de Maleyssye (1594-1666), lieutenant-général d’armée, 
gouverneur de la ville et province de Pignerol (Piémont).

� 80 / 100 €

223.	� AUCOC AINÉ
	� COFFRET de nécessaire de voyage en placage de noyer et laiton 

à riche décor rocaille orné d’un chiffre sous couronne comtale.
	 17 x 36 x 27 
	 (Légers accidents et manques, manque la garniture).
� 100 / 200 €

224.	� PAIRE de CANDELABRES à cinq bras de lumières en bronze ciselé 
et doré le fût en forme de putto tenant une branche dans ses 
deux mains et reposant sur une base circulaire à deux niveaux, 
se terminant par des petits pieds en volute et ornée de branches 
de palmier et d’attributs musicaux.

	� Ornementation de perles, d’olives et piécettes, fleurettes, et 
feuilles d’acanthe.

	 Fin XIXe siècle, style Louis XV.
	 H. 58 cm� 250 / 300 €



39

225.	� SAINT LOUIS, France
	� SERVICE modèle Thistle de quarante-deux verres en cristal rehaussé de rinceaux dorés, comprenant : sept 

verres à eau, six verres à vin rouge, huit verres à vin blanc, onze flûtes à Champagne, dix verres à Whisky, une 
aiguière, un flacon à whisky et un seau à champagne, douze porte-couteaux (éclats) et deux salerons et leurs 
pelles à sel.

	� (Manques à la dorure, Egrenures à cinq verres et au bouchon de l’aiguière)� 3500 / 4 000 €

226.	� BACCARAT
	 BONBONNIERE en cristal annelé.
	 Infimes rayures.
	 13 x 18 cm� 150 / 200 €

227.	� Trois VERRES à vin, six VERRES à vin blanc, quatre FLUTES à champagne à décor rocaille� 80 / 120 €

228.	� Six VERRES à eau, six ROEMERS et sept VERRES à liqueur en verre gravé à décor rocaille� 100 / 150 €

229.	� PANNEAU en bois sculpté en bas-relief de volatiles parmi des branchages, le fond laqué rouge.
	 (Restaurations).
	 6,5 x 36 cm� 100 / 150 €

230.	� PENDULE cage en laiton et verre, le cadran à chiffres romain, le timbre ressort en acier bleui, le balancier au 
mercure.

	 H. 33 cm� 100 / 150 €

225
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231.	� PARIS, fin XVIIIe
	� Rare ASSIETTE en porcelaine à décor peint d’une jeune femme 

à la lecture sur un fond à l’imitation du marbre, l’aile à fond gros 
bleu à rehaut doré.

	 Marque de la manufacture de Locré.
	 D. 23 cm (Légères usures)� 50 / 80 €

232.	� SAINT PETERSBOURG, vers 1900
	 Tasse couverte en porcelaine dorée à figurant un samovar.
	 Manufacture Kuznetsov.
	 H. 15 cm 
	 Légères usures à la dorure� 50 / 80 €

233.	� STRASBOURG, XVIIIe
	 JATTE en faïence à décor de fleurs, le bord chantourné.
	 Marque de Joseph Hannong.
	 D. 29 cm 
	 (Cheveux et éclats)� 80 / 100 €

234.	� DELFT ou LILLE, XVIII siècle
	� PLAT en faïence émaillée à décor en camaïeu de bleu de cobalt 

cerné de manganèse orné au centre du Golgotha.
	 D. 34.5 cm 
	 (Eclats)� 250 / 350 €

235.	� DELFT
	� AIGUIERE en faïence émaillée à décor floral en camaïeu de 

bleu, le couvercle en argent.
	 H. 30 cm 
	 (Eclat au pied)� 80 / 100 €

231 232

236.	� FRANCFORT, XVIIIe-XIXe

	� AIGUIERE en faïence émaillée à décor en camaïeu de bleu au 
chinois, le couvercle en étain.

	 H. 26 cm 
	 (Restauration).� 50 / 60 €

237.	� WESTERWALD, XVIIe siècle
	� PICHET en grès, la lèvre pincée, la panse animée de fleurs et 

ornée d’un médaillon à l’effigie de Louis XIV sur fond aubergine.
	 H. 20 cm� 600 / 800 €

238.	� DELFT
	� Paire de VASES balustres en faïence à décor bleu et blanc aux 

armes royales du Royaume-Uni et marqués de la devise «Honi 
soit qui mal y pense - Dieu et mon Droit».

	� Annotés respectivement n°17 et 18.Marque de la manufacture 
du Pot de Fleurs Doré.

	 H. 25 cm 
	 (Légers éclats, accident au col de l’un).� 100 / 120 €

239.	� Importante JARRE à HUILE en grès à coulée d’émail brune.
	 Travail ancien d’art populaire.
	 30 x 45 x 38 cm� 120 / 150 €

240.	� COFFRE en chêne et fer forgé à décor de rinceaux en bas relief sur 
fond noirci daté «Anno 1764».

	 20 x 45 x 35 cm� 100 / 150 €

241.	� NOIX de COCO gravée de scène de chasse et BOITE en bois de 
Sainte-Lucie sculptée d’un oiseau debout sur un coeur parmi 
des rinceaux.

	 (couvercle accidentée à l’intérieur, probablement rapporté) 
	 H. 14 et D.
	 13 cm 
	 On joint une demi noix de coco gravée� 100 / 150 €
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242.	� IRAN, XXe

	� Suite de six grandes TASSES à THE, la monture en argent 
finement ciselé, gravé et doré de cartouches ornés de volatiles 
et de motifs floraux, dans un entourages de rinceaux feuillagés, 
supportant un long gobelet bordé d’un filet doré.

	 H. 11, 7� 350 / 450 €

243.	� PERSE, dynastie QADJAR, XIXe 
	� VASE en papier mâché à décor d’un semis de fleurs polychromes.
	 Accident au col.
	 H. 45 cm� 120 / 150 €

244.	� MAIN de lecture de Torah en bronze en bronze à patine brune et 
dorée, la prise ornée de pampres.

	 L. 20 cm� 300 / 400 €

245.	� IZNIK, Turquie, début du XVIIe siècle
	� COUPE en céramique frittée à décor polychrome de pivoines, 

tulipe et feuille saz, l’aile ornée d’oeillets.
	 D. 24,5 cm 
	 (Très légers éclats).� 1 200 / 1 500 €

ART DU MOYEN ORIENT 
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246.	� IZNIK, Turquie, début du XVIIe siècle
	 CHOPE en céramique frittée à décor polychrome de fleurs.
	 H. 15 cm 
	 (Très légers éclats)� 1300 / 1 500 €

247.	� Important BOUGEOIR ottoman en laiton, le fût annelé, la base 
rondeà doucine.

	 XVIe siècle.
	 H. 32 cm 
	 (Accident au binet, manque l’écrou au dessous)� 450 / 500 €

248.	� PERSE, dynastie QADJAR, XIXe-XXe

	 Cavalier au faucon.
	 Carreau en céramique frittée émaillée.
	 18 x 13.5 cm à vue Accidents� 50 / 80 €

249.	� PERSE,  Dynastie QADJAR, XIXe

	 BOITE en carton bouilli à décor de fleurs à rehauts dorés.
	 L’intérieur garnie de soie jaune postérieure� 40 / 60 €
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250.	� Exceptionnelle BAGUE d’archer de style moghol, en jade céladon 
incrusté de cabochons de couleur  rubis, et couleur émeraude 
formant un décor tapissant de fleurs et de tiges bourgeonnantes 
selon la technique Kundan cernés filets dorés.

	 Inde du nord.
	 H. 5,5  cm� 300 / 400 €

251.	� KHANJAR, la poignée en jade noir ornée d’un décor de fleurs de 
lys et de tiges tournoyantes incrustées de cabochons rouge et de 
cristaux, la lame à damas, le talon gravé à l’or en koftgari des 
deux côtés de formules votives en calligraphies inscrites dans un 
cartouche au nom de Ali.

	 L. 43 cm� 450 / 500 €

252.	� JAMBIYA de style Moghol, le pommeau à quillons et fusée à 
étranglement en agate à riche décor tapissant de fleurs et tiges 
bourgeonnantes de pierres sur émail reliées par des filets dorés, 
la lame courbe à damas (woods) à nervure centrale et à pointe 
renforcée ornée de deux écoinçons gravé à l’or de calligraphies au 
nom de Allah le méséricordieux et inscrite de versets coraniques 
bismillah .

	 Région du Berar, Hyderabad, Inde du sud  
	 L. 43 cm� 700 / 800 €

253.	� COQUILLE de NAUTILE montée en poire à poudre, l’embouchure 
garnie de plaquettes géométriques et en écaille de nacre rivetées 
de clous métalliques.

	� Bouchon à bulbe lotiforme relié à la panse par une cordelette 
nouée à un anneau de suspension en métal.

	 Patine ancienne.
	 Inde, Gujarat.
	 H. 14 cm� 400 / 600 €

254.	� COUPE polylobée en cristal de roche reposant sur un talon, 
ornée d’une frise de cabochons d’onyx vert cernés de métal 
cartouches lancéolés de de filets dorés formant un   décor de 
mirabh  encadrant des bouquets fleuris de cabochons couleur 
rubis et couleur émeraude en kundan cernés de filets dorés.

	 6 x 17 cm� 400 / 600 €

255.	� Rare COUPE couverte et son dormant en jade néphrite vert 
finement gravé et orné d’une frise de cabochons sur émail rouge 
et sertis dans des filets dorés, la prise du couvercle en forme de 
bouton de lotus et surmonté d’une collerette en cristal de roche.

	 Lucknow région du Oudh Inde du nord .
	 Plateau 
	 28 cm Bol H. 6 cm D. 13 cm� 600 / 800 €

256.	�  KHANJAR, la poignée en jade céladon sculpté à tête de 
bouquetin, à décor de fleurs stylisées et de bourgeons en incrustation de 
cabochons colorés cerclés de filets doré, les yeux incrustés de cabochons 
en serti-clos, la lame en acier gris légèrement courbe à pointe renforcée, 
à damas, talon décoré de frises et de rinceaux gravé à l’or.

	 Rajasthan, Inde.
	 L. 40 cm� 700 / 800 €

257.	� Large COUPE à godrons, en jaspe gris à inclusions de rouille 
mouchetée de points rouges, le bord extérieur cerné d’une frise 
de petits bourgeons d’émail rouge cerclé d’un filet doré.

	 Inde du nord.
	 10 x 23 cm� 550 / 600 €

258.	� KOUMIYA en en argent partiellement doré et corne blonde à 
décor de rinceaux et fleurons.

	 La lame en métal gravée au talon sur un côté.
	 Maroc, XIXe siècle.
	 L. 38 cm� 100 / 200 €

251 252 253

255 256
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259.	� Important fragment de TAPISSERIE figurant une scène biblique, 
un groupe de musiciens en arrière plan.

	 XVIe siècle.
	 214 x 114 cm 
	 Manques, restaurations� 300 / 500 €

260.	� AUBUSSON XIXe

	 TAPISSERIE à décor de bergers aux oiseaux.
	 162 x 216 cm 
	 (Petites usures et restaurations).� 1 000 / 1 500 €

TAPIS ET TAPISSERIES, XVIIIe, XIXe, XXe

261.	� Belle BRODERIE en soie jaune à décor de rinceaux polychromes.
	 250 x 200 cm 
	 (Légères usures et déchirure).� 1 000 / 1 500 €

262.	� Tapis BORCHALOU KAZAK à décor rouge sur fond vert.
	 200 x 124 cm� 200 / 300 €
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263.	� TAPIS de hall SARAB à décor d’un médaillon central sur fond 
tabac.

	 230 x 130 cm� 200 / 300 €

264.	� Tapis BOUKHARA à décor de guhls sur fond brique.
	 172 x 136 cm 
	 Usures et accrocs� 100 / 150 €

265.	� TAPIS CHIRVAN, Caucase, à décor de quatre médaillons ivoire 
sur fond bleu, et multiples bordures géométriques.

	 212 x 114 cm� 120 / 150 €

266.	� Tapis KASHGAI à décor de fleurs stylisées sur fond bordeaux et 
bleu.

	 250 x 157 cm� 500 / 600 €

267.	� CACHEMIRE Tapis en soie à décor de fleurs et rinceaux sur fond 
rose.

	 280 x 185 cm� 600 / 800 €
268.	� Important TAPIS Tabriz ancien.
	 Insolation et restaurations 
	 380 x 289 cm� 1 500 / 2 500 €

269.	� Important TAPIS Punjab Tabriz 
	 325 x 220 cm� 600 / 800 €

270.	� Tapis KESHAN à décor floral, médaillon central sur fond crème.
	 200 x 135 cm� 500 / 700 €

271.	� Tapis MELAYER à motifs géométriques sur fond bleu.
	 180 x 140 cm 
	 Usures� 300 / 400 €

272.	� TURQUIE 
	 Tapis de prière MELAS 
	 140 x 110� 300 / 400 €

273.	� CAUCASE Tapis de prière à motifs géométriques.
	 Daghestan.
	 Fin XIXe.
	 143 x 106 cm 
	 Légères usures et accidents.� 800 / 880 €

274.	� TAPIS 
	 Tabriz à décor d’oiseaux parmi des feuilles saz.
	 140 x 140� 700 / 900 €

275.	� Petit TAPIS galerie Heriz.
	 180 x 63 cm� 150 / 200 €

276.	� CAUCASE 
	 Tapis Perepedil à motifs géométrique.
	 XIXe siècle.
	 175 x 120 cm 
	 Importante insolation, usures� 1 000 / 1 500 €

277.	� CAUCASE 
	 Tapis à décor géométrique sur fond bleu.
	 XIXe siècle.
	 160 x 90 cm� 300 / 500 €

278.	� CHINE 
	 Tapis à décor floral sur fond ivoire.
	 236 x 155 cm� 700 / 800 €

279.	� Fin tapis BOUKHARA russe animé de ghouls sur fond bordeaux.
	 282 x 163� 800 / 1 200 €

280.	� Tapis SINO-HEREKE en soie à décor de fleurs orné d’un médaillon 
sur fond rouge.

	 250 x 155 cm 
	 Légères décolorations� 800 / 1 200 €

281.	� Tapis CHIRVAN à décor géométrique, 
	 Caucase 
	 120 x 240 cm� 300 / 400 €

282.	� Fin tapis HEREKE à décor de médaillons sur fond noir.
	 Turquie, milieu du XXe siècle.
	 256 x 144 cm� 300 / 400 €281

263



La vente sera faite au comptant et conduite en euros. 
En la forme volontaire, les frais seront par lot, à charge de l’acheteur : 22% + 
TVA (soit 26,40% TTC) En la forme judiciaire, les frais seront par lot, à la 
charge de l’acheteur : 12 % + TVA (soit 14,28 % TTC) 

GARANTIE : 
Tous les objets, modernes ou anciens, sont vendus sous garantie des commis-
saires- priseurs, et s’il y a lieu, de l’expert qui les assistent, suivant les dési-
gnations portées au catalogue, et compte tenu des rectifications annoncées 
au moment de la présentation de l’objet et portées au procès-verbal. Une 
exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état 
des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adju-
dication prononcée, notamment pour les restaurations d’usage, constituant 
une mesure conservatoire, les petits accidents, les taches ou déchirures, l’état 
sous la dorure, les peintures ou les laques. L’absence d’indication de restaura-
tion ou de défaut ne garantit pas que le bien en soit exempt. Inversement la 
mention de quelques défauts n’implique pas l’absence de tout autre défaut. 
Les dimensions, poids et calibres ne sont donnés qu’à titre indicatif, et n’en-
gagent pas la responsabilité des commissaires-priseurs ou de la SARL GOXE 
BELAISCH. Conformément à l’article L321-7 du code de commerce, les 
actions en responsabilité civile engagées à l’occasion des prisées et des ventes 
volontaires et judiciaires de meuble aux enchères publiques se prescrivent par 
cinq ans à compter de l’adjudication ou de la prisée. 

ENCHÈRES : 
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de double 
enchère reconnue effective par les commissaires-priseurs, l’objet sera remis en 
vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise 
en adjudication. Seuls les ordres d’achat ou demandes d’enchères par télé-
phone écrits, accompagnés de coordonnées bancaires et transmis avant 14 h 
le vendredi précédent la vente seront pris en compte. La présence physique 
lors de la vente aux enchères est le mode normal pour enchérir. Les ordres 
d’achat, enchères en ligne et enchères par téléphone sont un service rendu 
aux clients qui ne peuvent se déplacer, les commissaires-priseurs ou la SARL 
GOXE BELAISCH ne pourront en aucun cas être tenus responsables d’un 
manquement à l’exécution de ceux-ci, pour quelque raison que ce soit. 
En cas d’adjudication, en LIVE, par ordre d’achat, par téléphone ou en salle, 
le montant du bordereau ou un acompte minimum de 1 000 euros sera 
débité sur la carte bancaire de l’adjudicataire. 

ENCHÈRES EN DIRECT VIA LE SERVICE LIVE DU SITE  INTE-
RENCHERES.COM :
Si vous souhaitez enchérir en ligne pendant la vente, veuillez-vous inscrire 
sur www.interencheres.com et effectuer une empreinte carte bancaire (ni 
votre numéro de carte bancaire, ni sa date d’expiration ne sont conservés). 
Vous acceptez de ce fait que www.interencheres.com communique à la SARL 
et la SCP GOXE BELAISCH tous les renseignements relatifs à votre ins-
cription ainsi que votre empreinte carte bancaire. La SARL et la SCP GOXE 
BELAISCH se réservent le droit de demander, le cas échéant, un complé-
ment d’information avant votre inscription définitive pour enchérir en ligne. 
Toute enchère en ligne sera considérée comme un engagement irrévocable 
d’achat. Si vous êtes adjudicataire en ligne, vous autorisez la SARL et la SCP 
GOXE BELAISCH, si elles le souhaitent, à utiliser votre empreinte carte 
bancaire pour procéder au paiement, partiel ou total, de vos acquisitions y 
compris les frais habituels à la charge de l’acheteur.
Ces frais sont majorés : 
• Pour les lots volontaires, majoration de 3% HT du prix d’adjudication 
(soit +3,60% TTC). 
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 20 EUR HT par véhicule (soit 
+24 EUR TTC par véhicule). 
• Pour les ventes judiciaires, pas de majoration des frais habituels. 
• Pour les ventes caritatives, pas de majoration des frais habituels. 
La SARL et la SCP GOXE BELAISCH ne peuvent garantir l’efficience de ce 
mode d’enchères et ne peuvent être tenues pour responsables d’un problème 
de connexion au service, pour quelque raison que ce soit. 

ORDRES D’ACHAT SECRETS VIA INTERENCHERES.COM :
La SARL et la SCP GOXE BELAISCH n’ont pas connaissance du montant 
maximum de vos ordres secrets déposés via interencheres.com. Vos enchères 
sont formées automatiquement et progressivement dans la limite que vous avez 
fixée. L’exécution de l’ordre s’adapte au feu des enchères en fonction des en-
chères en cours. Le pas d’enchère est défini par les intervalles suivants : jusqu’à 
19€ : 5€, de 20€ à 199€ : 10€, de 200€ à 499€ : 50€, de 500€ à 999€ : 100€, 
de 1 000€ à 4 999€ : 200€, de 5 000€ à 9 999€ : 500€, de 10 000€ à 19 999€ :  
1 000€, de 20 000€ à 49 999€ : 2 000€, de 50 000€ à 99 999€ : 5 000€,  
100 000€ et plus : 10 000€. 

Si vous êtes adjudicataire via un ordre d’achat secret, vous autorisez la SARL 
et la SCP GOXE BELAISCH, si elles le souhaitent, à utiliser votre empreinte 
carte bancaire pour procéder au paiement, partiel ou total, de vos acquisi-
tions y compris les frais habituels à la charge de l’acheteur. 
Ces frais sont majorés : 
• Pour les lots volontaires, majoration de 3% HT du prix d’adjudication 
(soit +3,60% TTC). 
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 20 EUR hors taxes par véhi-
cule (soit +24 EUR TTC par véhicule) 
• Pour les ventes judiciaires, pas de majoration des frais habituels. 
• Pour les ventes caritatives, pas de majoration des frais habituels. La SARL 
et la SCP GOXE BELAISCH ne peuvent garantir l’efficience de ce mode 
d’enchères et ne peuvent être tenues pour responsables d’un problème de 
connexion au service, pour quelque raison que ce soit.

OBJETS SOUMIS À DÉCLARATION CITÉS
Tout acheteur ayant acquis un objet soumis à déclaration autorise de facto la 
SARL et la SCP GOXE BELAISCH à effectuer la déclaration en ligne inhé-
rente. Les autres formalités restent à l’entière charge de l’acquéreur.

PRÉVENTION DES IMPAYÉS (informations complètes sur notre site)
la SARL et la SCP GOXE BELAISCH sont abonnées au service TEMIS 
permettant la consultation et l’alimentation du fichier des restrictions d’accès 
aux ventes aux enchères.
En participant à la vente, vous reconnaissez être informé(e) que:
- tout bordereau de vente impayé ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement 
est susceptible d’être inscrit au FICHIER TEMIS et de restreindre votre capa-
cité à participer aux ventes aux enchères
- les notifications importantes relatives aux suites de l’adjudication vous sont 
adressées à l’adresse mail et/ou postale déclarée auprès de nos sociétés de vente.

RETRAIT DES ACHATS : 
Les acheteurs ayant réglé leur bordereau peuvent retirer leurs achats le jour 
de la vente et le lendemain, jusqu’à 12 h., sans rendez-vous. Passé ce délai, le 
retrait des achats se fait SUR RENDEZ VOUS, les objets ayant été remisés 
en réserve. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des 
objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

GARDIENNAGE et FRAIS DE GARDIENNAGE APRÈS VENTE : 
Dès l’adjudication prononcée, l’objet sera sous l’entière responsabilité de 
l’adjudicataire. La tolérance d’un magasinage n’engage pas la responsabilité 
des commissaires-priseurs quant aux dommages que l’objet pourrait encou-
rir. Les acheteurs disposent d’un délai de 15 jours pour retirer leurs achats, 
en demander l’envoi ou, pour les objets de petite taille, le dépôt au Groupe 
Rougemont, 3 cité Rougemont 75009 PARIS moyennant 15 euros.
Passé ce délai, les acquéreurs devront supporter des frais de magasinage, à 
hauteur de 10 euros par jour et par lot
Si les lots ne sont pas retirés par l’acquéreur et que les frais de stockage sont 
supérieurs à l’adjudication, l’opérateur de vente est expressément autorisé à 
les remettre en vente pour le compte de l’acquéreur. Les lots sont ceux décrits 
dans la facture. La vente se fera sans prix de réserve et moyennant les frais 
vendeurs de 18% TTC. L’opérateur est expressément autorisé à prélever sur 
ce prix de vente le montant, à dû concurrence, des «frais vendeurs» et, celui 
des frais de gardiennage, le solde revenant au vendeur. 

ENVOI DES ACHATS : 
Les envois des achats doivent être demandés par mail les jours suivant la vente. 
Les frais d’envoi sont à la charge de l’acquéreur qui demande ce service. Les 
envois ne sont pas effectués par notre établissement. Ils sont assurésIls sont 
assurés au choix de l’acquereur par MAILBOXES : mbe2538@mbefrance.fr, 
ou THE PACKENGERS : hello@thepackengers.com, qui, après le montant 
du service réglé par l’acheteur, se chargent de l’emballage et de l’envoi.

PROTECTION DES DONNÉES : 
Dans le cadre de nos activités de ventes aux enchères, notre maison de 
ventes est amenée à collecter des données à caractère personnel concernant 
le vendeur et l’acheteur. Ces derniers disposent dès lors d’un droit d’accès, 
de rectification et d’opposition sur leurs données personnelles en s’adressant 
directement à notre maison de ventes. La SVV et la SCP GOXE BELAISCH 
pourront utiliser ces données à caractère personnel afin de satisfaire à ses 
obligations légales, et, sauf opposition des personnes concernées, aux fins 
d’exercice de son activité (notamment, des opérations commerciales et de 
marketing). Ces données pourront également être communiquées aux auto-
rités compétentes dès lors que la règlementation l’impose.   

CONDITIONS DE VENTE
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